

# Продовская газета

№ 253 (20024)

Среда,  
10 ноября

2010г.

## Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники  
и ветераны органов внутренних дел!  
Поздравляю вас с профессиональным  
праздником – Днем милиции!

Вы стоите на страже конституционных прав россиян, обеспечиваете законность и порядок. Нередко вы рискуете собственной жизнью ради нашего покоя и благополучия. Это требует огромной внутренней силы, стойкости и мужества.

Сегодня, в условиях реформирования органов внутренних дел, значительно возрастает степень личной ответственности и уровень требований к результатам вашей деятельности. Вам предстоит поднять на принципиально иной уровень обеспечение общественной безопасно-

сти, усилить борьбу с коррупцией, профилактику преступлений и правонарушений.

Убеден, для многих из вас работа в органах МВД – настоящее призвание, и вы с полной самоотдачей продолжите служение людям. Желаю вам крепкого здоровья, успехов в нелегкой службе, счастья и удачи вам и вашим близким!

**В. ТОЛОКОНСКИЙ.**  
Полномочный  
представитель  
Президента Российской Федерации в  
Сибирском  
федеральном округе.



Уважаемые сотрудники органов  
внутренних дел, ветераны милиции!  
Уважаемые земляки!  
Примите искренние  
поздравления с Днем милиции!

Этот праздник давно стал всенародным. Ведь на каждом этапе исторического развития общества и государства милиция играла и играет огромную роль в деле обеспечения общественной безопасности и защиты населения от преступных посягательств. Органы внутренних дел – один из важнейших институтов государственности, механизм поддержания порядка и стабильности в обществе, реальная сила, противостоящая преступности, и призванная обеспечивать безопасность граждан и общества.

Сегодня на ваши плечи возложены самые трудные и ответственные задачи. Милицмейстерская профессия призвана защищать людей от правонарушений, стоять на страже закона и порядка. От вашей слаженной работы во многом зависит социальная и экономическая стабильность в Кузбассе, спокойствие и уверенность граждан. Все это требует от вас высокого напряжения, внутренней силы, воли и мужества.

Администрация Кемеровской области постоянно оказывает целенаправленную поддержку милиции Кузбасса.

За счёт средств областного бюджета содержится свыше 6 тысяч сотрудников милиции, что позволяет эффективно осуществ-

лять охрану общественно-го порядка, оперативно раскрывать преступления, совершённые на улицах городов и сёл, обеспечивать безопасность на дорогах, предупреждать детскую преступность, проводить большую профилактическую работу среди населения.

Администрацией области выделяются средства на укрепление материально-технической базы органов внутренних дел, обновление автомобильного парка. 10 ноября лучшие милиционеры-водители получают 29 новых служебных автомобилей.

Успешно решаются вопросы улучшения условий труда сотрудников, выделения сотрудникам ссуд на улучшение жилищных условий.

Сотрудники милиции Кузбасса многое сделали для сохранения укрепления мира и спокойствия, восстановления конституционного порядка в Северо-Кавказском регионе. И сегодня 85 наших земляков несут боевую вахту в Чеченской Республике.

Убеден, что при решении задач по охране общественного порядка и борьбе с преступностью вы будете образцом преданного служения своему народу. Жители Кузбасса должны быть уверены, что всегда найдут у вас помощь и поддержку. Оправдать это доверие – ваша главная задача.

Особая благодарность – ветеранам органов внутренних дел. Именно они заложили тот фундамент правоохранительной деятельности, без опоры на который невозможно было бы успешно работать нынешнему поколению сотрудников милиции. Своими трудовыми и боевыми подвигами ветераны установили высокий стандарт результативной деятельности органов внутренних дел области.

Особая благодарность за терпение и выдержку членам семей наших милиционеров, оказывающим им поддержку и понимание, стойко переносящим вместе со своими сыновьями, мужьями, отцами тяготы их службы. Они – надёжный тыл для сотрудников милиции. Спасибо вам!

Уважаемые сотрудники милиции Кузбасса, в ваш профессиональный праздник я желаю вам крепкого здоровья, душевного спокойствия, семейного благополучия и того, чтобы ваша нелёгкая работа была по-настоящему любимой.

Успехов вам в вашем ответственном труде!

С уважением –

**А.Г. ТУЛЕЕВ.**

Губернатор Кемеровской области.

**Н.И. ШАТИЛОВ.**

Председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.

**И.В. КОЛЕСНИКОВ.**

Главный федеральный инспектор в Кемеровской области.

Уважаемые  
сотрудники органов  
внутренних дел,  
ветераны!

Поздравляем вас  
с профессиональным  
праздником – Днем  
российской милиции!

Ровно 85 лет назад, в 1925 году, одновременно с рождением Ленинска-Кузнецкого, был образован городской отдел НКВД, заложен первый традиция. И все эти годы покой горожан находится в руках людей надёжных, неравнодушных, всегда готовых встать на защиту интересов граждан.

Спасибо вам, уважаемые сотрудники милиции, за добросовестное служение России, за мужество и отвагу. Мы гордимся, что в нашей милиции служат настоящие патриоты, преданные своей сложной и рискованной работе.

Особая признательность женщинам, служащим в управлении внутренних дел города, за душевное тепло, мудрость, самоотверженность! Будьте счастливы, любимы и успешны!

Низкий поклон ветеранам органов внутренних дел, людям высокой нравственной закалки. Здоровья вам и долгих лет жизни!

Успехов в работе, благополучия, всего самого хорошего!

С уважением –

**В.Н. ТЕЛЕГИН.**

Глава города.

**В.В. БОЧКОВ.**

Председатель городского Совета народных депутатов.

## ПОЧЕСТИ – ЛУЧШИМ

Сегодня в Центральном Дворце культуры проводится торжественное мероприятие, посвященное Дню милиции.

Люди мужественной профессии принимают поздравления с профессиональным праздником, отмечая положительные показатели, достигнутые ими в своей нелёгкой службе. Так, количество зарегистрированных преступлений сократилось практически на 40 процентов, значительно меньше совершено тяжких и особо тяжких преступлений. Выше уровня прошлого года и инициативная деятельность сотрудников милиции по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Если говорить в целом, то проводимыми мерами профилактического характера удалось стабилизировать криминальную обстановку на

улицах города.

Поэтому подарком главы города В.Н. Телегина стал автомобиль «ВАЗ-2107», ключи от которого сегодня торжественно вручаются начальнику МОВД, В.С. Маслову. По традиции новенький автомобиль от администрации города празднично украшается шарами цветов российского триколора в знак его особого предназначения для дальнейшей успешной работы по охране правопорядка. А лучшие представители профессии получают Почетные грамоты и премии. Среди них А.А. Васильев, К.М. Колегов, Н.В. Ковылова, С.В. Колистратов, А.А. Постоногов и другие отличившиеся по службе сотрудники.

**М. СВЕТЛОВА.**

## Данные всей страны

В территориальных органах государственной статистики началась обработка материалов Всероссийской переписи населения 2010 года.

Тем самым завершилось важнейшее общественно-политическое событие, участником которого стал каждый из нас независимо от возраста и социального положения. Как отметила уполномоченная по проведению переписи в Ленинске-Кузнецком Е.В. Пилина, все мероприятия кампании прошли в городе по плану и выполнены в полном объёме. То есть в переписные листы попали данные

каждого, кто проживает сейчас на территории города. А это значит, что с поставленными задачами мы справились успешно, и теперь остаётся ждать официального обнародования итогов переписи. По информации Росстата, предварительные результаты о численности населения (в том числе мужчин и женщин, горожан и селян) будут получены в апреле 2011 года.

**В. ИВАНОВ.**

## В ДЕНЬ МАТЕРИ

По сложившейся традиции, в День матери, который отмечается в этом году 28 ноября, во всех роддомах области пройдет акция «Родился ребенок».

По распоряжению губернатора Кузбасса А.Г. Тулеева все женщины, родившие детей в этот праздничный день, получают по 10 тысяч рублей и подарочный комплект для новорожденного. Напомним, такие акции проводятся в Кемеровской области уже несколько лет. Они проходят четыре раза в год: в День матери, на Новый год, 8 Марта и в День защиты детей.

**Н. ВЕРЕСК.**

## РИСУЕМ И УЧИМСЯ

Во Дворце творчества детей и учащейся молодежи проходит городской этап конкурса рисунков «Транспорт, улица и я», на котором представлены 79 лучших работ воспитанников детских садов.

Во время знакомства с экспонатами ребята дошкольного возраста узнают о правилах поведения на улицах и дорогах города. Выставка поможет также в воспитании грамотного и культурного пешехода, так как на экскурсиях по выставке примут участие 170 маленьких граждан нашего города.

**Л. ЛАСКИНА.**



Сегодня – День милиции

# ПАМЯТЬ ПОМОЖЕТ СЛУЖИТЬ

В преддверии Дня Российской милиции у здания МОВД состоялось открытие памятника сотрудникам милиции, погибшим при исполнении служебных обязанностей. На торжественной церемонии присутствовали начальник ГУВД по Кемеровской области генерал-лейтенант милиции А.Н. Елин, глава города В.Н. Телегин, начальник МОВД В.С. Маслов.

Этот день выдался пасмурным и холодным. Но это даже придавало какую-то особую торжественность мероприятию. Казалось, что сама природа сегодня скорбит вместе с собравшимися. Открытие памятного мемориала прежде всего дань памяти мужественным, храбрым представителям правоохранительных органов города и района. Это знак уважения их детей, внуков. Как назидание ныне работающим сотрудникам о том, что их работа связана с защитой жизни, здоровья граждан, борьбой с преступностью, и порой это достигается ценой собственной жизни. Это – память. Она станет примером для молодых сотрудников, которые только начинают служить и еще волеются в ряды правоохранительных органов. Глава города В.Н. Телегин, присутствовавший на мероприятии, также отметил большую важность этого события.

- В этом году городу исполнилось 85 лет, столько же и муниципальному отделу внутренних дел, - отметил он. - За это время много достойных страниц, памятных дат вписано в историю Ленинска-Куз-

нецкого сотрудниками ОВД. Имена одиннадцати наших земляков запечатлены на этом памятнике. Каждый из них – герой, погибший при исполнении служебного долга, отдавший свою жизнь за закон и порядок, за Россию и Россию. Святая память навсегда останется в истории города и сердцах его жителей. Память о них, их жизни, о совершенных ими подвигах объединяет нас, заставляя быть честнее, смелее, ответственнее. Служит нам поддержкой и опорой в трудные моменты. Помогает подрастающему поколению выбрать свой путь, определить главные ценности в этой жизни. В Ленинске-Кузнецком именами милиционеров-героев названы улицы. А теперь у всех горожан есть святое место, где можно воздать дань благодарной памяти героям.

Примечательно, что проходят годы, десятилетия, меняются люди, работающие в правоохранительных органах, а эти люди всегда останутся на службе. Вдумайтесь: Н. В. Трефилов погиб при исполнении служебных обязанностей, С.В. Фролов при задержании преступника получил смертель-



ное пулевое ранение, В. В. Чуднов пытался задержать грабителя, в процессе борьбы получил несколько ударов ножом и от полученных травм скончался. В.В. Ключев по дороге на работу убит неизвестным преступником. В.П. Кузнецов при проверке притона наркоманов был застрелен из обреза. А.П. Дурнов при исполнении служебных обязанностей был сбит водителем автомобиля. В.В. Чухно по дороге домой был сбит и смертельно травмирован автомобилем. Д.А. Ащеулов попал в ДТП и скончался от полученных травм.

- Это событие важно для молодых сотрудников и для тех ребят, которые собираются прийти в милицию, - отметил в интервью с журналистами начальник ГУВД по Кемеровской области генерал-лейтенант милиции А. Н. Елин. - Ну и, конечно, мы должны помнить, что профессия милиционера связана с риском для жизни, и подавляющее большинство наших сотруд-

ников честно выполняет свой долг и готово идти на все для защиты своих сограждан.

Светлая память тем, кто, не жалея своей жизни, берег наш мир и покой. Как отметил иерей Свято-Серафимо-Покровского монастыря отец Сергей, церковь именует людей, которые положили жизнь свою за своих братьев, за матерей, детей, родных и близких, святыми. Может быть, они и не прожили ту святую жизнь, но их доблестный труд, их подвиг свидетельствовал о святости. Служить людям, служить своему Отечеству – это не работа. Это значит жить этой любовью, этой преданностью и верой.

В заключение торжественной церемонии состоялось возложение живых цветов к мемориалу.

М. СТРЕЛЬНИКОВА

На снимке: в карауле у мемориала.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА

**Что значит быть полезным обществу, каждый из нас понимает по-своему. К сожалению, далеко не всегда нам удастся воплотить в жизнь благие намерения. Ведь хочется помочь по-настоящему, внести действительно весомый вклад в общее доброе дело. А может, стоит начать с малого?**

Дарья Хузиахметова с детства была активной девочкой. Увлекалась спортом, принимала участие в школьных мероприятиях, занималась в разных кружках. Как признается сама Даша, все, за что она бралась, ей нравилось. Но вместе с тем было ощущение, что дела эти - несущественные, и на свете есть гораздо более важные вещи, где она могла бы применить свои силы.

- Мне всегда хотелось сделать что-то серьезное, настоящее, понимаете? - говорит Дарья. - Вот занимаюсь спортом - хорошо, участвую в школьном празднике - замечательно, но ведь все это - только для себя. И внутри остается чувство неудовлетворенности собой, а вокруг столько проблем, в решении которых ты мог бы помочь.

Учась в седьмом классе школы №2, Даша познакомилась со школь-

# ПОМОЩЬ ЛИШНЕЙ НЕ БЫВАЕТ

ным инспектором - Олесей Геннадьевной Участьева. В то время должность уполномоченного образовательного учреждения только появилась в школах города. Деятельность инспектора заинтересовала Дарью, она присутствовала на всех мероприятиях, проводимых представителем закона. Вскоре девочка стала активным членом детского школьного отряда «Юные друзья милиции». Именно тогда Даша открыла для себя совершенно новое поле деятельности, такое, где она наконец-то сможет стать полезной.

- Вы, наверное, удивитесь - а что может сделать тринадцатилетняя девочка в борьбе с правонарушениями? - улыбается Даша. - А я и не строила наполеоновских планов, не стремилась изменить мир, сделать его лучше. Я просто старалась быть полезной, пусть и в мелочах, помогать по мере возможностей.

Будучи ученицей, Даша стала первым помощником школьного милиционера. Вместе с другими ребятами, членами отряда «Юные друзья милиции», она следила за общественным порядком в школе. Конечно, далеко не все школьники обращали внимание на деятельность юных дружинников, но к замечаниям Даши почти всегда прислушивались.

- Дарья - из тех людей, которые обладают харизмой, внутренним стержнем, - говорит о своей подопечной школьный участковый

Олеся Геннадьевна Участьева. - Авторитет среди других ребят она завоевала своими поступками, конкретными делами, честным и порядочным отношением к своим обязанностям. Бывает, что таких юных защитников правопорядка недолюбливают, а вот Дашу всегда любили и уважали, особенно младшие школьники. От себя лично хочу сказать большое спасибо родителям Дарьи, которые воспитали такую замечательную дочь.

Ученики начальных классов стали для школьницы Даши Хузиахметовой первыми воспитанниками. Именно к ним приходила она с играми, беседами, интересными викторинами, которые учили малышей правилам поведения. Вместе со своими подопечными разыгрывали они разные ситуации, чтобы в итоге прийти к правильным выводам.

- Малыши - они ведь все познают через игру, - говорит Дарья. - Нельзя же просто прийти к ним и прочитать лекцию, как не стать жертвой вора или как не попасться в руки похитителей. Приходилось придумывать разные сценарии, игровые программы, чтобы ребятишкам было интересно, только тогда они обязательно запомнят важные правила самосохранения.

Даша искренне верит в то дело, которым она занимается. Иначе зачем ей было тратить летние каникулы на то, чтобы ежедневно приходиться в школьный ла-

герь и объяснять отдыхающим там ребятам, что хорошо, а что плохо. За годы учебы Даша стала незаменимым помощником для школьного уполномоченного.

- Вы не поверите, но Даша знала почти всех ребят в школе, а уж про тех, кто регулярно попадал в поле нашего зрения, и говорить нечего, - рассказывает О.Г. Участьева. - Она помогала найти школьного хулигана или прогульщика, с оформлением документации часто к ней обращались. В общем, безотказная, отзывчивая девочка. Но главное - я видела, что ей самой эта работа ужасно нравится.

После окончания школы Дарья и не думала прекращать свою деятельность. Она вступила в известный в городе студенческий отряд охраны правопорядка «Беркут». Вместе с инспекторами по делам несовершеннолетних Дарья отправилась в рейд по неблагополучным семьям. То, что она там увидела, буквально поразило девушку.

- В отдельных семьях ситуации были просто ужасными, - вспоминает Дарья Хузиахметова. - Например, однажды я попала в дом, где без присмотра находилась тринадцатилетняя девочка. Там был не только

сплошной беспорядок, но даже окна стояли без стекол. Мне этот случай очень запомнился. Девочку потом забрали в приют. Я тогда подумала, что таким ребятам моя помощь нужна особенно.

Так Даша стала время от времени приходить в социальный приют. Общалась с ребятами, попавшими туда, старалась стать для них человеком, которому можно доверять.

- Дашу мы знаем хорошо, приходила она к нам не раз, вместе с другими волонтерами, которые всегда желанные гости в приюте, - говорит педагог-психолог социального приюта для детей и подростков Светлана Валериевна Чиркова. - Мне эта девочка запомнилась прежде всего своим теплым, душевным отношением к нашим воспитанникам. Даша легко находила контакт с ребятами из приюта, а это довольно нелегко, ведь почти все наши дети уже прошли через нелегкие жизненные испытания. Бывает, что ребенок, попадающий в приют, замыкается в себе, общается неохотно, а уж о том, чтобы поделиться своими переживаниями, и говорить нечего. Так вот, Даша умеет разговаривать таких «жи-

ков», просто выслушать их истории, не давая какую-либо оценку. Это очень ценное качество.

Когда Дарья исполнилось 18, она выучилась на права и села за руль. Свои возможности сразу же стала использовать в деятельности по охране правопорядка. Несколько раз ездила на своей машине в рейд по соблюдению комендантского часа. Во всей этой деятельности Дашу поддерживает ее мама, которая освобождает девушку от домашних дел, чтобы у нее было больше свободного времени для дела.

Сейчас Дарья Хузиахметова учится в Кемеровском государственном университете. О своей деятельности не забывает, регулярно приезжает в Ленинск-Кузнецкий, встречается с бывшими товарищами по «Беркуту», выходит с ними на дежурство. Как сложится ее жизнь, будет ли она связана с работой в правоохранительных органах, Дарья пока не знает. Но в одном девушка уверена: помочь защитникам правопорядка она не перестанет. Ведь даже небольшой вклад в доброе дело лишним не бывает.

Е. ЛЬВОВА



Общество



# ЗДЕСЬ РОДИНЫ МОЕЙ НАЧАЛО

Сотрудники краеведческого музея провели серию экскурсий по городу на тему «Здесь Родины моей начало». При этом памятные места Ленинска-Кузнецкого посетили в первую очередь руководители муниципалитета, чтобы не только ещё раз посмотреть на памятные истории города, но и на месте оценить их реальное состояние, сделать выводы о том, как следят за их содержанием ответственные лица и организации.

На территории города сегодня находятся 76 памятных мест с обелисками, стелами, мемориальными досками, захоронениями ленинско-кузнецких. Причём среди этого обширного наследия есть памятники истории. Например, стела на месте первой шахты нашего рудника, носившей символическое название «Успех». Несколько памятных мест посвящены кровавым событиям Кольчугинского восстания 1919 года, 90-летие которого все мы недавно отмечали. Кроме того, в нашем городе есть памятники архитектуры и градостроительства: кинотеатр «Победа», ЦДК, бывший дом управляющего рудником 1916 года постройки, где сейчас располагается детская художественная школа. И разве пройдёшь равнодушно мимо здания школы горпромуча, построенного ещё в 1932 году, в котором теперь размещается ПУ №38? Есть у нас и памятник градостроения - жилой дом №8 по улице Энгельса. И много других интересных строений, зданий и сооружений, об истории которых нам расскажут экскурсии.

Участники этих путешествий по родному городу побывали на наших старейших улицах Старые и Новые Пеньки (10 лет Октября и Коммунистической), Ленина, посетили бывшую площадь Революции (сквер по Коммунистической). Во время экскурсий состоялось также знакомство с историей православия нашего города, которое начинается с 1896 года, со строительства в Кольчугине Покровской церкви. Делегации побывали и на могиле старца Саргия, в память которого с большим уважением относятся верующие ленинско-кузнецкие.

В городе немало символических мест, посвящённых событиям Великой Отечественной войны. Это памятники на площади Победы, мемориальные доски, установленные в честь Героев Великой войны. Слова президе-

тельности выражают сегодня ветераны и горожане разных поколений коллективу ОАО «СУЭК-Кузбасс», благодаря работам которых восстановлены памятники погибшим шахтерам-фронтовикам у административных зданий шахт имени Кирова и «Комсомолец».

В последние годы стали широко говорить о том, что на территории города находится памятник межгосударственного значения - захоронение немецких и японских военнопленных, которое появилось в нашем городе в период 1944-1948 годов. И это тоже часть нашей истории, в которой ещё хватает неизвестных страниц.

Прошлое родного города запечатлено практически на каждой улочке, в каждом названии. Знаете ли вы первый многоквартирный дом города? А как раньше называлась улица Горького? Каковы ее особенности и достопримечательности? Кто такой Зорин, и что он сделал для города? На все эти многочисленные вопросы отвечали в ходе поездок экскурсоводы городского краеведческого музея: его директор Т.В. Чулно, главный хранитель музейных фондов Т.А. Сытина, экскурсовод О.В. Калинина. Светы были столь же интересными, охватывающими массу фактов из нашего общего прошлого, которое все мы должны знать и помнить.

Увлекательное путешествие по родному городу ужасо вершили многие представители социальной сферы: руководители учебных заведений, работники учреждений культуры, управлений здравоохранения и социальной защиты населения. Впереди новые встречи, знакомства, открытия, новые впечатления от жизни Ленинска-Кузнецкого, история которого создается каждым новым поколением горожан.

Т. ИВАСИЛЬЕВА

# “ЯСНОВИДЯЩАЯ” СИСТЕМА

Два пассажирских автобуса, полученные Ленинск-Кузнецким филиалом Беловского ПАТП, оборудованы системой ГЛОНАСС. Это новшество только внедряется в Кузбассе, но у него хорошая перспектива. Что из себя представляет эта система и для чего она призвана служить, мы попросили рассказать начальника филиала А.А. Пастухова.

- Пока что ГЛОНАСС внедряется в двух городах области: в Кемерове и Новокузнецке. В перспективе рассматривается внедрение ее и в Ленинске-Кузнецком. Это оборудование позволяет диспетчеру точно знать, сколько автомобилей находится на линии. Он в любой момент может проконтролировать состояние двигателя каждой транспортной единицы, расход топлива, износ резины и другие характеристики машин. И водителю очень удобно. Он видит, что коллеги четко идут по графику, и строго придерживается его сам. В конечном итоге удобно пассажирам, для которых и работает общественный транспорт. Они должны быть уверены, что нужный автобус подойдет вовремя и увезет туда, куда им необходимо. Коротко говоря, ГЛОНАСС дополнит комплекс существующих норм, регулирующих работу автобусов на маршрутах, и расширяет возможности контроля за пассажирскими перевозками.

- Эти автобусы - транспорт нового поколения. Они и по другим параметрам отличаются от прежних «пазиков»?

- В двигателе большая доля электроники. У новых автобусов более уютный салон, каждое место оснащено ремнем безо-

пасности. И снаружи машины выглядят элегантно.

Вообще, мы стараемся приобретать для автопредприятия побольше нового, современного транспорта и ремонтного оборудования. Этим самым повышается качество технологического

## Актуально!

парка. Больше автобусов выходит на маршруты, следовательно, они не работают на пределе, поэтому реже выходят из строя. Новые, современные машины улучшают эстетический вид города, также радуют глаз за городской чертой. И, что немаловажно, пополнение парка позволяет создавать новые рабочие места. Так, в прошлом году поступило десять новых автобусов, следовательно, прибавилось целых 40 рабочих мест. И для двух новых «ПАЗ-4234», о которых мы говорим, тоже понадобилось восемь человек - четыре водителя и четыре кондуктора. А это значит, что меньше становится людей, не занятых на производстве.

- В связи с этим у вас уменьшился объем проблем? Автобусы ходят по маршрутам спокойно? Не опаздывают, не опережают график, не ломаются?

- Почему же, ломаются. Но ре-

монтная служба работает четко. Автобусы выходят на маршруты проверенные до винтика и отлаженные. Сбои в графике тоже случаются, но значительно реже, чем раньше. Учитывая то, что большинство парка мы обновили, а точнее - на 90 процентов, транспорт нас почти не подводит.

Когда все автобусы будут оборудованы системой ГЛОНАСС, контроль будет еще пристальнее. На Западе система работает не один год и давно оправдала себя. Ею там оснащен весь автотранспорт: пассажирский и грузовой. Нам до этого пока далеко, но придется обязательно - время требует. Российские автозаводы сегодня оснащают свои изделия новейшими системами. На предприятия по-прежнему будут приходить новые машины, на которых имеются такие приборы, а на имеющиеся мы станем их устанавливать. Тогда не придется становиться перед фактом, что машина вышла из строя, мы сможем вовремя заметить сбой в работе и устранить его.

Уход за машиной, какой бы совершенной она ни была, тоже играет немалую роль в том, насколько долго она проработает. Поэтому, получая новую технику, мы доверяем ее только лучшим работникам. Хотя на предприятии плохих, в общем-то, и нет. Все относится к своему делу очень серьезно. И с перевозками пассажиров коллектив старается справляться успешно.

Беседовала В. БУРЦЕВА.

# Новостям культуры

## В СЕРДЦЕ СВЕТИТ РУСЬ

Серия литературно-интеллектуальных игр «В сердце светит Русь...», посвященная 115-летию со дня рождения русского поэта Сергея Есенина, прошла в Центральном Дворце культуры.

Игра состояла из шести номинаций: «Родные и близкие», «Любимые женщины поэта», «Широки леса и воды...», «Русь моя, милая родина...», «Картинки», «Романсы». В каждой номинации по пять вопросов, которые распределялись по степени сложности. Чем выше цифра, тем сложнее вопрос.

С помощью разработанной игры старшеклассники школ города еще раз обратились к биографии и литературному наследию русского поэта. Мероприятия сопровождались слайд-презентациями и рассказом о жизни и творчестве С. Есенина. Впечатление усиливали яркие выступления коллективов художественной самодеятельности: образцового коллектива ансамбля русской песни «Бубенцы» (руководитель О. Плетнева), студии эстрадного вокала «Априори» (руководитель Т. Артемова), а также чтение стихов С. Есенина в исполнении участников театральной студии «Планета маленького принца» (руководитель Н. Кузнецова).

Все победители игр награждены грамотами и дисками со слайд-презентацией «В сердце светит Русь...». Е. ГЬВОВА

Библиограф ЦБС имени Н.К. Крупской Клавдия Васильевна Вахтина по приглашению Российской национальной библиотеки приняла участие в работе Международного библиографического конгресса, который прошел в Санкт-Петербурге.

К.В. Вахтина стала единственным представителем от библиотек Кемеровской области. Всего же на конгресс съехались около 500 специалистов ведущих библиотек России и мира. Работа конгресса

## КОНГРЕСС НАУЧИЛ МНОГОМУ

вызвала интерес и у большого количества ученых, так как библиография традиционно оказывает помощь ученым в их работе.

В ходе работы конгресса было рассмотрено множество вопросов, касающихся библиографии, работали профильные секции, проводились семинары. Так, библиограф из Ленинска-Кузнецкого приняла участие в работе секции библиографического обслуживания, где были рассмотрены проблемы развития ресурсной базы библиографического обслуживания, обслуживания удаленных пользователей и проблемы взаимодействия ресурсов при таком обслуживании. К.В. Вахтина посетила специальный обучающий семинар по работе вирту-

альных справочных служб на сайтах библиотек. Это было особенно актуально в связи с тем, что ЦБС имени Н.К. Крупской уже около двух лет участвует в проекте «Виртуальная справочная служба

Кемеровской области». В завершение конгресса К.В. Вахтина приняла самое активное участие в работе «круглого стола» на тему «Новые информационные технологии и библиографическая деятельность библиотек», который прошел в Президентской библиотеке имени Б.Н. Ельцина.

Стоит отметить, что значение Международного конгресса чрезвычайно велико. Фактически круг представленных на широкое обсуждение вопросов охватил все стороны библиографической деятельности в национальном и международном аспектах. Были рассмотрены многие важные вопросы, стоящие перед национальной библиографией.

Т. ТУРЧАНИНОВА, Директор ЦБС



**ЕСЛИ** вы из тех, кто ценит острую шутку, зажигательный юмор и мгновенную реакцию на брошенный со стороны зрительного зала и взыскательного жюри вызов, – радуйтесь. Пришел на вашу улицу праздник – КВН.

В субботу, 13 ноября, в ДК имени Ярославского открывается IV сезон Ленинской лиги КВН. На этот раз под крылом фестиваля собираются команды веселых и находчивых из шести городов Кузбасса: Кемерово, Березовского, Ленинска-Кузнецкого, Белова, Новокузнецка и Киселевска. В нынешнем сезоне Ленинской лиги дебютируют сразу два коллектива новичков из Белова и Киселевска, которые, впрочем, обладают солидным багажом игр, так что наблюдать за поединком будет одно удовольствие. Игра заслуживает пристального внимания со стороны болельщиков еще и потому, что она завершает собой сезон-2010, ведь в следующий раз с мастерами юмора мы встретимся только в

## ЛИГА СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ



феврале 2011 года. А за время этой вынужденной «зимней спячки» КВНщики подкопят свои силы, чтобы порадовать нас новыми шутками и миниатюрами. Начало фестиваля всегда таит в себе немало сюрпризов, особенно порадова-

ло, что чемпионы III сезона лиги – команда ЛКГТК «Палец в небо» – выведут на большую сцену своих воспитанников: команды первокурсников «Домино» из Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа и КВНщиков Ленинск-Кузнец-

кого филиала ТГАСУ «Попкорн». А вот как себя проявят новички – увидим на месте. Радует и то, что география фестиваля клуба веселых и находчивых охватывает все новые города Кузбасса, не забывают Ленинскую лигу и традиционные команды-участницы из Новокузнецка и Кемерово. Конечно же, каждая команда надеется на победу, для чего придется приложить немало усилий. Болельщиков, по традиции, ждут приятные сюрпризы, но, впрочем, раскрывать все карты организаторов фестиваля мы не будем. Советуем посетить этот праздник смеха, чтобы все увидеть своими глазами и принять самое активное участие в этом грандиозном празднике. Увидимся на фестивале в ДК имени Ярославского в субботу в 18.00!

**М. ШЕВЧУК.**

На снимке: наши претенденты на победу – ленинск-кузнецкая команда КВН «Палец в небо».

## БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!

По прогнозам синоптиков, в ближайшие дни на территории области ожидается резкое ухудшение погодных условий: понижение температуры, дожди, мокрый снег. В связи с этим сотрудники Госавтоинспекции Кузбасса обращаются к автовладельцам с просьбой быть предельно внимательными и осторожными на дорогах, по возможности воздержаться от дальних поездок.

Быть особенно осторожными при проезде мостов и путепроводов, где при отрицательных температурах вероятность образования льда на поверхности асфальта значительно выше.

Пешеходы также должны быть предельно осторожными на улицах и дорогах. В темное время суток, а также в снегопады, водителю сложно заметить людей, находящихся на проезжей части, особенно если на них одежда темного цвета. Переходя проезжую часть, необходимо убедиться в том, что приближающийся автомобиль имеет возможность остановиться, чтобы пропустить вас: в гололед тормозной след значительно увеличивается и водитель не всегда может вовремя остановить транспортное средство.

## ХРАМ – ВСЕМ МИРОМ

Епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх обратился к кузбассовцам с просьбой оказать посильную помощь в завершении строительства новокузнецкого собора Рождества Христова – областного мемориала шахтерской славы.

Напомним, собор строится с 2001 года всем миром, на пожертвования прихожан и собственников предприятий. В марте этого года в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, знакомясь с проектом будущего храма, выразил на-

дежду на посещение Кемеровской епархии летом 2012 года и освящение мемориального комплекса.

Строители уже возвели колокольню, установили восемь из девяти куполов (кроме главного), заканчивают заливку барабана главного купола, штукатурят

стены нижнего храма собора. Кроме того, специалисты из Москвы и Новосибирска приступили к изготовлению иконостасов. Напомним, что иконостас главного верхнего храма по благословению епископа Аристарха будет изготовлен из дерева в пять ярусов с элементами позолоты. В ближайшее время в Каменске-Уральском начнется отливка колоколов.

### РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ ПОЖЕРТВОВАНИЙ:

Некоммерческая организация «Благотворительный фонд» Собор Рождества Христова  
ИНН 4217103658  
КПП 421701001  
Р/с 40703810500040000837  
Кемеровский филиал ОАО Банк Зенит, г. Кемерово  
К/с 30101810700000000730  
БИК 043207730

В назначении платежа необходимо указать:  
«Благотворительный взнос на строительство Собора Рождества Христова в г. Новокузнецке. НДС не облагается».

### Реклама, объявления

#### МОН «Гимназия №12»

- ✓ проводит набор детей в группу дошкольной подготовки;
- ✓ требуется повар;
- ✓ требуется учитель труда (мужчина);
- ✓ требуется дворник.

Телефоны:  
**7-40-38, 7-40-76.**

Администрация.

#### ПРОДАМ

гараж (в центре, за т.ч. «Ирина»).

Тел. 8-909-513-3224.

#### ТРЕБУЮТСЯ

Перспективная работа для молодых специалистов, а также уволенных, сокращенных пенсионеров. Подготовка на месте. Гибкий график.  
Тел. 8-923-508-8336

*Дорогую мамочку Галину  
Николаевну АЩЕУЛОВУ  
поздравляю с юбилеем!*

Мамочка любимая, нет тебя родней,  
Что же пожелать тебе в этот юбилей,  
И какие лучше подобрать слова,  
Чтобы рассказать тебе,

как люблю тебя?

Крепкой нитью связаны  
мы с тобой навек,  
Для меня ты, мамочка,  
главный человек!  
Ласковая самая, мне с тобой светло,  
И от сердца доброго тихо и тепло,  
В горести и в радости  
рядом ты всегда,  
Я хочу, чтоб вечно ты,  
мамочка, жила!  
Дочь Людмила.

*Дорогую тещу Галину  
Николаевну АЩЕУЛОВУ  
поздравляю с юбилеем!*

Кто любит зятя,  
как сына родного,  
Кто сохраняет душевный покой,  
Кто, как источник терпенья святого,  
Снимет все трудности

доброй рукой?

Кто нам безбрежного  
счастья желает,  
Кто о любви и согласье твердит,  
Кто о себе из-за нас забывает  
И от обид навсегда исцелит?  
Здоровья и долголетия!  
Зять Александр.

*Любимую бабушку Галину  
Николаевну АЩЕУЛОВУ  
поздравляем с юбилеем!*

Ты живешь, тепло нам излучая,  
Всю любовь души нам отдаешь!  
Ты же всё умеешь, дорогая,  
Так прожить подольше ты сумей!  
Внуки Филингеры.

*Дорогую бабульку Галину  
Николаевну АЩЕУЛОВУ  
поздравляем с юбилеем!*

Конечно, обидно, что годы уходят,  
Конечно, обидно,  
что их не вернешь...  
Но внуки и правнуки  
по улицам ходят,  
А значит, не зря ты  
на свете живешь!  
Внуки Медведевы.

*Любимую прабабулечку  
Галину Николаевну  
АЩЕУЛОВУ поздравляем  
с юбилеем!*

Ты доброй и нежной быть  
не устала!  
Осталась красивой и в 70 лет!  
Пусть подарит Бог здоровье,  
Ведь ещё тебе жить и жить!  
Правнуки Валерия и Саша.

*Дорогую прабабушку  
Галину Николаевну  
АЩЕУЛОВУ  
поздравляем  
с юбилеем!*

Пожелаем от души силы  
и здоровья,  
Чтобы дни стали полны  
светом и покоем!  
Правнуки  
Ксения, Дима.

## Городская газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого  
и автономное учреждение «Редакция газеты  
«Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр. Кирова, 47Б

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

### Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-03, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан  
в печать в 17 часов 9.11.2010г.

Печать офсетная.  
Заказ 2135  
Цена в розницу -  
договорная.